

LA ÚLTIMA HORA

DOS EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

AÑO XII.—NUMERO 3.979

Cierre. La de los correos, a las doce de la tarde.

Palma de Mallorca.—Lunes 15 de Enero de 1966

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea

Militares y paisanos

El gobernador civil de Barcelona, ha dirigido a las empresas de los teatros de la provincia una circular prohibiendo, bajo multa de 500 pesetas, que se saquen en escena uniformes de militares españoles.

La orden no exceptúa ninguna obra, y sin embargo alcanza a muchas enanminadas al mismo fin que se propone sin duda el señor duque de Bivona.

Entre las prohibidas por el flamante gobernador se encuentra una más, que es la última en mérito artístico, no lo es ciertamente en la tendencia a enaltecer el concepto de la patria simbolizada por la *Bandera*, a contribuir al prestigio del ejército y a inculcar en el público el respeto al uniforme.

No es con ukases como el de ese señor prefecto que se extirpará el antimilitarismo, esa nueva plaga social que, después de haber germinado en el centro de Europa, ha invadido las fronteras de nuestra patria.

Para curar el mal, en vez de atacar sus síntomas, hay que hacer desaparecer su causa, y la causa de la división del país en dos fuerzas antagonistas que introducen en los ánimos un fermento de discordia, está en el empleo del ejército en faenas policíacas, indignas de su instituto e impropias de su misión.

Decía un obrero, al enumerar las razones por las cuales era antimilitarista: «En todos los conflictos que han surgido entre el capital y el trabajo, siempre he visto al ejército de parte del capital».

Este prueba que cuando los trabajadores se pronuncian contra lo que ellos tienen por injusticias sociales y ven a la tropa interponerse entre su movimiento de protesta y la cosa contra la cual se levantan, deducen que el ejército es, en suma, la encarnación del privilegio, sin comprender que no es más que instrumento irresponsable de los privilegiados.

En un país democrático y libre como el nuestro, en que el ejército es la esencia misma de la nación, parece más monstruoso que en los Estados autoritarios el oponer los soldados a las masas de que ayer formaban parte y a las cuales volverán a pertenecer mañana.

El pueblo no puede menos de admitir la existencia de un ejército encargado de la defensa de la patria, en caso de agresión extranjera; pero no comprende que se desvíe a este organismo de su verdadera misión, haciéndole cooperar a la defensa de intereses particulares.

El ejército no se compone de mercenarios, si no de hombres que pagan la contribución de sangre y forman parte integrante de la nación; y es un crimen social armar a una parte de la nación contra otra.

Claro está que hay que asegurar el orden. La educación del pueblo dista mucho de ser perfecta y los obreros se salen a menudo de los límites legales en sus reivindicaciones, entregándose a actos violentos que hacen inevitable la intervención de la fuerza pública.

Pero esa fuerza represiva no debería ser el ejército.

Lo más acertado, a nuestro juicio, sería crear, bajo la exclusiva dependencia del ministro de la Gobernación, una brigada móvil de policía, especialmente destinada a asegurar el orden público en caso de huelgas y manifestaciones tumultuosas en que los obreros no se alzan en armas, que en toda insurrección armada queda justificada la intervención de la tropa.

Dicha brigada, constituida por ejemplo en Barcelona, contribuiría en tiempo normal, al mantenimiento del orden en la ciudad, y en caso de huelga en una localidad cualquiera, podría proporcionar destacamentos que el ministro enviaría a los puntos amenazados; y las localidades que necesitase el envío de estas fuerzas, satisfacerían los gastos de movilización.

Compuesto de hombres duchos, vigorosos y acostumbrados al contacto con las masas, este organismo evitaría las colisiones sangrientas, debidas, en la mayor parte de los casos, al enervamiento y a la inesperienza de soldados bisoños, que con harta frecuencia disparan ma-

quinalemente el fusil, sin que, a veces obedezcan a ninguna voz de mando, y los gastos que la formación de este organismo ocasionase resultarían compensados por la economía realizada en los dispendios que cada movilización de tropas cuesta al Estado.

Así se evitaría de raíz el antimilitarismo; porque el día en que la tropa cese de intervenir en los conflictos sociales, las masas no verán en el soldado sino lo que debe ser en realidad, un compañero de trabajo que paga la contribución de sangre, y en el ejército, el organismo de la defensa nacional.

JUAN B. ENSEÑAT

Siluetas Universales

15 de Enero

MOLIÈRE

Juan Bautista Poquelin Cresce, conocido del mundo del Arte y de las Letras por Molière, ha sido con harta justicia proclamado como el mejor poeta cómico que ha tenido Francia. Su genio creador y el portentoso ingenio que constituía su más preciado galardón, permitieronle con éxito evidenciable todas las artes del arte de Talía, desde la farsa grotesca y vulgarota, con que se dio a conocer como histrión y como autor, a la alta tragedia, y desde la sátira finísima, de que es ejemplar «El amor médico», al drama de altos vuelos «El convidado de piedra», primeramente inspirándose con los teatros español e italiano, después con la vida real ó con hechos históricos.

Molière, que había nacido en París el 15 de Enero de 1622, estudió humanidades y letras en el colegio de Clermont, y se licenció en derecho el año 1645, no habiendo llegado a ejercer la abogacía por falta de vocación y por haber logrado su padre que le sustituyera en el cargo de ayuda de cámara tapicero del rey.

Mal avenido con su cargo palaciego, formó parte de una compañía de cómicos aficionados, que hacían la delicia del vecindario de los barrios extremos de París, la cual fue elevada por Molière a una de las diversas que en aquellos tiempos recorrían los departamentos franceses recogiendo más sin sabores que dinero; entonces comenzó a escribir obras teatrales, siendo las farsas *Médico Volante* y *Celos del embudurnado* sus primeras producciones.

En 1658, al cabo de rodar durante diez años por los departamentos, regresó a París hecho un primer actor de no escasos méritos, tanto que obtuvo del rey el permiso para representar delante de él «Nicomedes» de Cornelle, valiéndole lo satisfecho que dejó al rey con su trabajo la protección con que éste le favorecía.

El mismo año que llegó a París instaló en el teatro del «Petit Bourbon», que dejó tres años más tarde para trabajar en el teatrillo que Richelieu hizo construir en el Palacio Real, y en ambos casos dio a conocer la mayoría de sus obras.

En 1660, sintiéndose con alientos para producir obras que no se hallaran las pirlas en pensamientos ajenos, buscó en la sociedad que le rodeaba fuentes de inspiración, y frutos de su observación son «Sganarelle», «D. García de Navarra», «La escuela de los maridos», imitación de los «Adelphi» de Terencio, y «Escuela de las mujeres», que fue objeto de enconadas sátiras, a las cuales contestó Molière con la «Crítica de la Escuela de las mujeres».

Su última obra fue *El enfermo imaginario*, en cuya cuarta representación sintióse Molière atacado de una convulsión al pronunciar la palabra *fuero*; trasladado inmediatamente desde el Palacio Real a su domicilio, la ciencia acudió en su auxilio, mas todo inútil, pues a los diez de la noche del mismo día, 17 de Febrero de 1673, falleció.

Molière dejó escritas, en los quince años que vivió dedicado a las letras, treinta obras, y de ellas son tenidas como las de mayor mérito las tituladas *El convidado de piedra*, *El misántropo*, *Escuela de los maridos*, *El médico a palos* y *Tartufo*.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Jabón Fluido Gorgot

à base de miel de vaca feroche y salol.

Es el único jabón que usan todas las damas elegantes.

De venta.—Perfumería Canals.—Perfumería Universal.—Perfumería Modernista.—Perfumería del Centro.—Perfumería Vda. F. Meridiano.—Succores Boscana.—Colmano Providencia y Lampistería, El Aguila.

Fidense frascos de muestra.

Figuras del tablero

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

Cuanto más cerca está la fecha en que habrá de celebrarse la conferencia—escribe *Le Journal*—menos se sabe lo que pasará en ella. Estas palabras que hace dos días leíamos en la *Gaceta de Frankfurt*, traducen con exactitud la impresión del momento: la incertidumbre y la reserva.

La cuestión se presenta bajo la forma de un problema con dos incógnitas. Una de ellas, manifestada desde el origen del conflicto, en la actitud de Alemania, y la otra, que ha surgido recientemente, es el papel que desempeñarán las potencias que hasta ahora se consideraban como secundarias.

La política alemana no se precisará más que en la misma conferencia, y todo pronóstico sería vano a priori: los rumores de bastidores y los artículos de los periódicos cíclicos del otro lado del Rin, suministran argumentos para todos los gustos. Pesimistas y optimistas—estas dos tendencias se precisan ahora—multiplican en apoyo de sus tesis citas concluyentes. Es ocasión de recordar el adagio: *In medio stat virtus*. A este propósito la *Gaceta de Voss* observa muy sensatamente:

Algunos pesimistas creen saber que la guerra estallará inevitablemente allá para la primavera; pero los optimistas imaginan que Francia y Alemania llegarán a una completa inteligencia.

Es banal decir que la verdad se encuentra entre estas dos opiniones, y, sin embargo, no es caso inexacto que la cuestión marroquí no se resuelva fácilmente merced a esas divergencias de opinión, que llegan hasta a amenazar la paz.

En los momentos actuales la mayor parte de los jefes de Estado de Europa halláanse por su parte, muy inciertos acerca del curso que tomarán las negociaciones de Algeciras.

La declaración formal de sir Edward Grey de que Inglaterra apoyará en Algeciras la política francesa, no deja de perturbar a la *Gaceta de Voss*, quien al registrar esta manifestación como un suceso imprevisto, dice que es la consecuencia lógica de los compromisos anteriores contraídos por los Gobiernos británico y francés.

«El nuevo ministro del Foreign Office no tiene necesidad de hacer esta declaración. Nadie puede dudar de las intenciones de la Gran Bretaña. Sin embargo, es preciso esperar que no dejará de contribuir por su parte en eliminar todo motivo de conflicto en la conferencia. Puede asegurarse que Inglaterra cambiará de actitud sobre un punto. En el mes de Junio último se vio precisada a declarar que sostendrá a Francia por medio de las armas; pero ahora sir E. Grey no tiene ciertamente las mismas intenciones. Se pueden, pues, esperar con calma los debates de la conferencia.»

Alemania ha dado la seguridad de que está dispuesta a mostrar conciliadora. Si Francia está animada del mismo deseo, a pesar de todas las dificultades que puedan surgir no tardará en llegarse al acuerdo final. En los momentos actuales no es necesario ni útil en pezar por decir que Alemania es fuerte y se halla dispuesta a toda eventualidad; cuando se quiere aparecer que se tiene el ánimo bien dispuesto no hay para qué hablar de amenazas. La conferencia puede durar cuatro semanas ó puede durar siete; pero producirá resultados que asegurarán el porvenir de Marruecos y la paz de Europa.»

Todos los periódicos no se mantienen en esta prudente expectativa. Algunos van tan lejos, que se anticipan a las decisiones de la conferencia. Acerca de la organización de la policía, el *Berliner Tagblatt* ha publicado un importante artículo, del que resulta que Alemania insistirá muy especialmente sobre el carácter internacional de este servicio. La *Gaceta de Frankfurt* repite la advertencia en término más precisos, y dice:

«Si los delegados franceses persisten en poner sobre el tapete y en antelara a todas las demás cuestiones la exigencia de encargarse del mantenimiento del orden en todo el imperio, desde luego pueden contar con una negativa.»

Esta divergencia de opiniones, que servirá acaso de excusa para abandonar la sala en que se verifique la conferencia?»

Alternativas, incertidumbres de la política alemana: todo esto estaba previsto. Lo que ya no lo está tanto es el papel importante que van a jugar ciertos factores nuevos. Hasta aquí se había considerado que la cuestión se limitaría a tres; esto es, entre los principales interesados: Alemania, Francia y España. Dos grandes potencias mediterráneas, Italia e Inglaterra, parecían más diligadas. Las restantes no tienen más que intereses comerciales, cuya salvaguardia es cierta, toda vez que todo el mundo hallase de acuerdo acerca del mantenimiento del sistema llamado «de la puerta abierta».

Los sucesos pueden dar por fracasadas todas las previsiones. Ciertos com-

para reclaman sus primeros papeles, y en este sentido hay que fijarse en Italia, cuya influencia llega a ser considerable mediante la designación de Visconti Venosta. La considerable autoridad de este eminente hombre de Estado no sabría acomodarse a segundos planos. A partir de este momento, el marqués de Visconti Venosta aparece como el presidente indicado de la conferencia.

Austria insinúa que protegerá a los católicos. Bélgica, tan activa en el mundo comercial, se colupta entre Francia y Alemania. Pero la intervención más sorprendente es la de los Estados Unidos, que reivindica para sí el papel de polizonte, cuestión de hábito en la que no tendría nada de extraño que surgiera de pronto la doctrina de Monroe... nuevo estilo».

A España importa más que a nación alguna atender con unidad de propósito y con levantado espíritu a esta partida en que se va a jugar la futura suerte de Marruecos. Es la más débil de las naciones que en Algeciras van a defender sus respectivos intereses; se encuentra solitaria por la irresolución nacional en política extranjera y por la actitud negativa que en estas materias toman siempre los partidos que no son Gobierno, atenidos principalmente al egoísta propósito de eludir toda posible y futura responsabilidad.

Mas lo que nos falta de puños debemos ponerlo de inteligencia y corazón para conservar en ese problema nuestro significado histórico. Por eso es reconocer que en la masa de nuestro pueblo no producen los asuntos marroquíes la vibración intensa esperable. Sobre la multitud española pesan esas cuestiones dejándola indiferente ó produciendo una agitación ficticia. Esto hace más grave y duro el deber de las clases directoras, sobre las cuales pesa exclusivamente la responsabilidad de cuanto afecte a nuestra futura influencia en Marruecos.

Y al frente de esas clases directoras figura el Gobierno. El Gobierno asume la dirección de España respecto de los asuntos marroquíes en términos tan absolutos, que no los tiene semejantes en ningún otro problema de nuestra vida pública. En éstos, la opinión le estimula y solicita; en aquél, la fuerza de la opinión está dormida. Mas para que el Gobierno pueda hacer frente a esos deberes y admitir la responsabilidad que de ellos se derive, es absolutamente preciso que los diferentes elementos de esas clases directoras no levanten en su camino los mil obstáculos propios de todos los pueblos en decadencia y descomposición, obstáculos de rebeldía y de falta de solidaridad nacional, en que se retrata el período de agonía y disolución del espíritu colectivo.

El patriotismo nos impone a todos esa obligación. Ya veremos como la cumple cada uno y quienes dejan de cumplirla, para que, si el interés de España pierde, sepa al menos España a quién se lo tiene que agradecer.

DE MADRID

La cuestión militar

Madrid, 13.

Fórmula de arreglo

Seguramente se presentará el lunes a la aprobación del Senado, la fórmula convenida entre el señor Moret y el general Luque, satisfaciendo las aspiraciones del Ejército al resolver la cuestión militar.

Se cree que dicha fórmula se aprobará sin grandes dificultades en la Alta Cámara.

Se cree también que en el Congreso será objeto de más amplia discusión, pero confían los señores Moret y Luque en que tendrá mayoría, aun que escasa.

Si así no fuera se plantearía la reforma por decreto y se suspenderían las sesiones de las Cortes.

Dos ministros

El ministro de la Guerra ha conferenciado esta tarde con el de la Gobernación, quien ha dicho que la cuestión política sigue como ayer.

Añadió: Yo sé creyendo que nada pasará. No creo que salga el Sr. García Prieto del Gabinete ni que se pueda provocar la crisis porque no hay motivo para ello.

El señor García Prieto—agregó—está absolutamente comprometido con el Sr. Moret, aún más si fuese posible que lo estaba con el Sr. Montoro Rios cuando era presidente del Consejo.

Mañana se dirá la primera palabra sobre el asunto militar y espero que en el Parlamento se diga la última para bien del país.

El proyecto será conocido el domingo ó el lunes por la mañana.

Repito—expresó finalmente—que no podrá surgir la crisis por discrepancia del Sr. García Prieto.

El conde de Romanones

Las impresiones del conde de Romanones sobre el conflicto pendiente eran estas tarde más optimistas.

Ha dicho que el criterio del ministro

de la Guerra no es el que refleja la prensa militar; es más templado y se espera una solución que satisfaga a todos.

Los ánimos están más tranquilos, según el ministro, y el general Luque podrá asistir al Consejo del sábado, según opinión de los médicos que le visitan. Respecto a la combinación de gobernadores ha manifestado el conde de Romanones que no se hará la combinación grandes sino que se irán nombrando poco a poco.

Opinión del Sr. Moret

El presidente del Consejo, hablando del problema de actualidad, ha dicho lo siguiente:

«Que la situación sigue siendo tirante; que está dispuesto a toda clase de transacciones en bien del país y en cumplimiento de la palabra que dió el Rey a los militares; pero que se encuenen ra con una veracidad de carácter en el general Luque, y con una actitud tal en los militares, que parece que no pueda haber transacción alguna.»

«El mañana planteará el asunto en el Consejo, y el acuerdo que se adopte irá al Parlamento, pues no quiere plantear una crisis a espaldas de las Cortes, ni que una cuestión tan grave se resolviera por un simple decreto.»

«Está el Sr. Moret decidido a transigir completamente, pero ve difícil el arreglo, porque lo que hay en el fondo es una conjura de militares y de villaverdistas, que halsgan al ejército, para alzarse con el poder y poder hacer nuevas Cortes a su capricho.»

«Cree que el Rey está al lado del Gobierno en esta cuestión.»

«Repito que con toda sinceridad planteará mañana la cuestión en el Consejo de ministros, pero duda que se llegue a una transacción tal y cual debe quererla el país.»

Nota la solución

Madrid 13.

Se aproxima el desenlace de este asunto, que ha tenido en tensión a todos los españoles ya ya para dos semanas.

Los amigos del general Luque aseguran que les prematuro anticipar nada antes de la celebración del Consejo.

El Sr. Gasset sigue creyendo que no habrá crisis.

El señor conde de Romanones nos ha dicho que el Consejo de esta tarde será largo. Además de la cuestión militar se tratará de la Conferencia de Algeciras, dándose las últimas instrucciones al señor duque de Almodóvar. También se estudiará la manera de remediar la crisis en Andalucía. Ha insistido en que nada ocurra.

«En el Consejo—ha dicho—insisto en que se dirá la primera palabra y en el Parlamento la segunda.»

«Habrá sorpresas. Se verá como hay ministros a quienes se adjudica una opinión y tienen otra. Ha terminado diciendo que nadie es más amigo que el del general Sr. Luque.»

Dice que el Sr. García Prieto ha hecho un proyecto de ley especial, en el cual no sólo se incluyen los delitos contra la patria y el ejército, sino también los que pueda cometer el anarquismo, todo ello sin envolver la necesidad de modificar el artículo 7.º del Código de Justicia Militar.

Si esta ley se aprueba en las Cortes, vendrá a colocarse como adición en el Código de Justicia Militar, y sus efectos satisfarán los deseos del ejército de que se incluyeran en el fuero de Guerra los delitos contra la patria y el ejército, pero nada importa a aquellos los términos en que la ley esté redactada.

Tanto si la solución del asunto sale del Consejo, como si pasa al Parlamento, los militares guardarán una actitud correctísima, pues su representante en Cortes, que es el ministro de la Guerra, ha de sostener ahora lo que antes sostuvo en la prensa y en el Parlamento.

El ministro de la Guerra, si la cuestión se lleva al Parlamento, ninguna declaración tendrá que hacer.

Sólo dirá que a él le importan poco los términos en que la ley esté redactada y llegará a afirmar que concede hasta que la redacten las oposiciones siempre que se consigne que los delitos contra la patria y el ejército pasan al fuero de Guerra.

«Cuanto más democrática—dice el ministro—con más gusto la verá, pero yo no me presto a que se sustraigan aquellos delitos del fuero de Guerra.»

«Sería ir en contra de mis convenciones.»

El conde de Almodóvar

A las ocho y media de la noche terminó el anunciado consejo de ministros, que no fué, por cierto, de tan larga duración como se creía.

El jefe del gobierno y los ministros se juramentaron para no decir nada a los periodistas, y nos fué de todo punto imposible en los primeros momentos saber los acuerdos tomados.

Lo único que pudimos saber es que no había habido la menor discrepancia de pareceres entre los consejeros.

Después se facilitó a la prensa la siguiente Nota oficial:

Despachó dos expedientes de interés general, el ministro de Fomento expuso al Consejo los informes recibidos de Andalucía respecto a la crisis agraria,

informes que distan mucho de ser satisfactorios, pues la crisis resultó cada vez más aguda.

A propuesta del Sr. Gasset se acordó el viaje que realizará en breve para inaugurar las obras del pantano de Guadalcán, se amplió a aquellas comarcas donde mayores necesidades existan, para estudiar sobre el terreno el modo de dar concurso a las obras públicas y distribuir entre ellas los obreros que hoy se hallan sin trabajo.

El Consejo deliberó después acerca de la comunicación que el primer vicepresidente del Congreso ha dirigido al jefe del gobierno, respecto a la actitud en que se ha colocado el presidente de la Cámara señor marqués de la Vega de Armijo.

A continuación el ministro de Gracia y Justicia Sr. García Prieto, presentó a la lectura del proyecto de ley cuya redacción le encomendó el Sr. Moret y se propuso un amplio debate sobre el contenido de dicho proyecto.

El Consejo encontró el modo de armonizar el diferente criterio que para reprimir los delitos contra la Patria y el Ejército sostuvieron los ministros, adoptando una resolución que el próximo lunes presentará a la aprobación del Parlamento.

La fórmula

Es muy comentada la fórmula que ha adaptado el gobierno en la famosa de los delitos contra la Patria y el Ejército.

El proyecto que ha aprobado esta noche el Consejo de ministros, señala las penas que incurrirán los que cometan aquellos delitos, pero no indica la jurisdicción a que serán sometidos los procesados.

Este proyecto, redactado en tal forma irs, como se dijo, a la Alta Cámara, donde el gobierno admitirá una enmienda de los capitanes generales, pidiendo que en lo mencionados delitos entienda la jurisdicción de Guerra.

Por telégrafo

La cuestión militar

Madrid 14 a las 18

Se asegura que el gobierno encuentra graves dificultades para desarrollar su plan en la cuestión militar.

La crisis agraria

Madrid 14 a las 18

El Ministro de Fomento señor Gasset marcha esta noche para Andalucía, para estudiar la crisis agraria de aquella región.

Los republicanos

Madrid 14 a las 23

Los republicanos han acordado defender el principio de jurisdicción ordinaria en el proyecto de delitos contra la Patria.

Cumplimentando a los Infantes

Madrid 14 a las 23

El Cuerpo diplomático en masa cumplimentó a los Infantes.

Leyes sancionadas

Madrid 14 a las 23

El Rey sancionó las leyes agrícolas, la de los ferrocarriles transpirenaicos y otras.

Asamblea

Madrid 15 a las 9

Comunican de Buenos Aires que los republicanos españoles residentes en aquella capital celebrarán el día 14 de Mayo una asamblea para conmemorar la fundación de la liga.

La conferencia de Algeciras

Los plenipotenciarios españoles

Madrid 14 a las 18

El Duque de Almodóvar y los plenipotenciarios españoles marcharon para Algeciras.

Los delegados marroquíes

Algeciras.— Llegaron a esta población los delegados marroquíes.

La opinión del Duque de Almodóvar

Madrid 14 a las 23

Las impresiones que se recogen respecto a la conferencia de Algeciras son muy optimistas para España.

El Duque de Almodóvar cree probable un pronto acuerdo entre todas las potencias.

Animación en Algeciras

Algeciras.— Reina animación inmensa. Los secretarios serán un español y un francés.

Los domingos se celebrarán sesiones y los martes no.

FABRA.

CEREVISINA FITA

Con esta levadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan...

logra la curación de las infecciones estroptocóccicas y estafilocóccicas así como las infecciones y supuraciones de toda clase.



LA SENORA

D. Catalina Bataller y Palmer de Bosch

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Su desconsolada familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruega...

No se invita particularmente.

ALCANCE DE LA NOCHE

La boda de la Infanta

A casarse tocan Madrid 12. El sólo anuncio de que a las personas pobres que contrajeran matrimonio...

Los príncipes de Baviera llevaban uniforme de las órdenes militares. Los príncipes Reiner y Felipe de Borbón...

rumpió en vitoreos atronadores al Rey y a los novios. Después cumplimentó a la familia real un hijo del coronel de alabarderos...

Nuestra información

Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad está expuesta al público a efectos de reclamación...

También en la misma Casa Consistorial se halla expuesta a efectos de reclamación por el término de 20 días...

En la secretaría del Ayuntamiento de Estalenchos se hallan expuestas a efectos de reclamación los respectivos reparos...

El Ayuntamiento de Santa María ha acordado adquirir por compra una parcela de terreno de la finca de D. Pedro Juan Matamalas Rullán...

Dicho acuerdo queda sujeto a una información pública durante el plazo de diez días, a contar desde el sábado.

Policia sanitaria

Según parece, el inspector provincial de Sanidad está dispuesto a llevar a cabo una campaña de policía sanitaria de los alimentos y bebidas.

En su consecuencia, ha comenzado aquella, empezando por el estudio de las condiciones higiénicas del vino...

1. El perito de Mercados y Abastos de esta Capital recogerá 10 muestras de vino tomadas indistintamente en 10 establecimientos...

2. Los Sres. Alcaldes de Inca, Manacor, Mahón e Ibiza remitirán 4 muestras de vinos recogidos en análogos condiciones que expresa el número anterior...

da de público que les vitoreó con entusiasmo al verles aparecer por la puerta del Príncipe. Pasando por la calle de Bailén...

Detalles sueltos

Hoy, con motivo del casamiento de la infanta María Teresa no ha habido oficina en los centros oficiales y los edificios públicos ostentan colgaduras.

Nota curiosa

Durante el baile celebrado anteañoche en Palacio, con motivo de la boda de la infanta María Teresa, se consumieron los siguientes manjares y bebidas:

- 250 litros de caldo. 22 salmones. 34 jamones. 30 piezas de galantina. 62 de fambres. 9.000 pasteles. 6.000 helados de varias clases. 150 litros de café frío y otro tanto de varias bebidas frías. 25 cajas de galletas. 1.000 botellas de champagne y gran cantidad de café ó té caliente con leche.

la anunciada Asamblea General ordinaria. La presidió don Enrique Alzamora con asistencia de buen número de socios. Leyóse la Memoria de los trabajos efectuados por la Junta Directiva...

Procesados y reos rebeldes

Durante el 4.º trimestre de 1905 han sido declarados rebeldes los procesados y reos cuyos nombres se citan: José Arábí Roselló, José Benrro Lago, Gabriel Comas Vadell, Pascual Guillem Herrera, Juan Sintes Pons, Salvador Nadal Vaquer, Nicolás Castell Humbert, Joaquín Román Bosch, Juan Serra Clapés y Manuel San Valeriano García.

Movimiento obrero

La Sociedad «La Unión Campesina» de obreros agrícolas de Lluçmanyor renovó su Comité quedando constituido de la siguiente manera: Presidente, Miguel Mulet Garau...

Cámaras de Comercio

La Junta directiva de esta sociedad el sábado celebró sesión. He aquí la nota oficiosa que se nos ha facilitado. El presidente dió cuenta de haber cumplido el encargo de la Junta...

Cupones y bonos

Desde el día 12 del actual, en adelante, de diez a doce de la mañana se efectuará en la Depositaria del Ayuntamiento de esta ciudad, el pago del cupón número 31 de los Bonos de 1890...

Disposiciones

Los tenientes de Alcalde, en sus respectivos distritos, han prohibido que este año, en las noches de San Antonio y de San Sebastián se enciendan fogatas en la vía pública...

En la Audiencia

Esta mañana ha tenido lugar en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Bartolomé Boscana...

los restantes, no pudiendo exceder la pena de seis años, once meses y tres días de prisión correccional, pago de costas y accesorias...

Notas del Carnet

Religiosas

Para hoy.—Santos Pablo, primer empujón y Mauro, abad. Para mañana.—Santos Fulgencio, obispo, Honorato y Marcelo papa.

De viaje

Con el vapor Cataluña llegado ayer por la mañana procedente de Barcelona vinieron D. Gaspar Home y señora, don Angel Roselló, D. Luis Nicolau, don Jaime Fornés, D. Sebastián Trián y otros pasajeros.

De sociedad

Anoche con motivo de celebrarse los días de la Exma. Sra. D.ª Jesusa de Irayzoos, señora esposa del Capitán General de estas Islas Excmo. Sr. D. Ricardo Ortega...

Neclológicas

Ayer pasó a mejor vida después de sufrir con santo resignación larga enfermedad la señora D.ª Catalina Bataller Palmer esposa del vicedominde de Inglaterra en Palma D. Bartolomé Bosch.

Militares

Para mañana.—El Regimiento Infantería de Palma.

Servicio de la Plaza

Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—El Sr. Coronel del mismo D. Miguel Villalonga Mts. Hospital y Provisiones.—El 2.º y último oficial de Artillería y clases del Regimiento Infantería de Palma.

Marítimas

Movimiento del puerto durante las últimas 24 horas: Entradas. Procedente de Valencia ha llegado esta mañana a las siete el vapor Ilesho con la correspondencia, 7 pasajeros y carga variada.

SPORT Y TOROS

En la noche del sábado empezó a circular en los pasillos del Teatro Lirico que el próximo domingo tendrán lugar en el velódromo de Tirador unas carreras de bicicletas. El presidente del Velos Sport Sr. Mestres enseñó a varios de sus amigos un telegrama en el que se le da cuenta que ayer llegarían de Barcelona tres corredores extranjeros con motivo de organizar unas carreras en esta capital.

DE LA PENINSULA

La copa del Mediterráneo. Este premio, que se disputó el año pasado en la carrera de embarcaciones automóviles Argel Mahón-Tolón no se correrá este año. En cambio, los yatchmen automovilistas tendrán una carrera interesantísima, costeando de Niza a Tolón (17 de Abril), Tolón-Niza (19 de Abril), Niza Génova (20 de Abril) y Génova Niza (22 de Abril).

jable, ha vencido en toda la línea, se ha hecho el año del cotarro. El domingo pasado, tozando y matando un toro, grande y difícil, arrebató al público; jamás habían visto un torero tan artista o ni tan bravo. No lo vi; pero un testigo presencial—por más señas torero—me lo ha referido; el tal vino loco de entusiasmo de la capital.

El desahucio de Capuchinos

Recordarán nuestros lectores que en tiempo oportuno dimos la noticia de que la Diputación había interpuesto al Ayuntamiento juicio de desahucio del edificio ex convento de Capuchinos, de esta ciudad.

La política

El sábado por la noche el local de la Democracia Balear estuvo muy concurrido con motivo de pasar a visitarlo el diputado a Cortes y jefe del partido liberal D. Alejandro Rosselló.

DE LA REGION

Ciudadela. A las 3 de la madrugada del día 10 se declaró un incendio en el taller de calzado de D. José Hernández, sito en la plaza de la pescadería de esta ciudad.

Espectáculos

Lírico-Circo. Las funciones celebradas ayer tarde y noche por la compañía Alegría, vieron en extremo animadas. Tendido y localidades ofrecían un hermoso aspecto.

Gacetillas

El próximo jueves a las seis de la tarde el señor T. Auditor de Guerra de esta Capital general D. Ramón de Viala dará una conferencia en el Centro de Obreros Católicos desarrollando el tema: La cuestión social y la solución cristiana.

DE LA REGION

Ciudadela. A las 3 de la madrugada del día 10 se declaró un incendio en el taller de calzado de D. José Hernández, sito en la plaza de la pescadería de esta ciudad.

quiera devolverlo puede hacerlo en la calle de Palecio núm. 40 donde vive dicho señor que gratificará al que se lo entregue con 25 pesetas.

Sociedades y Corporaciones

BANCO DE PRÉSTAMOS Y CAJA DE AHORROS. La Junta de Gobierno a tenor de lo establecido en el art. 23 de los Estatutos ha acordado convocar a los señores accionistas para la general ordinaria que se celebrará el día 28 del presente mes a las 11 de la mañana en el domicilio de la Sociedad calle de San Bernardo, núm. 6.

Más telegramas

Recepción popular. Madrid 14 a las 23'50. La recepción popular celebrada en el Ayuntamiento en honor de la infanta María Teresa y de su esposo el príncipe D. Fernando de Baviera ha resultado brillantísima.

DE LA REGION

Ciudadela. A las 3 de la madrugada del día 10 se declaró un incendio en el taller de calzado de D. José Hernández, sito en la plaza de la pescadería de esta ciudad.

sea tratada en la conferencia de Algeciras y que el embajador señor marqués de Tovar traía proposiciones análogas.

La Gaceta

Madrid 15 a las 9. La «Gaceta» publica un real decreto resolviendo la cuestión de competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Alicante y el juez de instrucción de Hellín.

Espectáculos

Lírico. Esta noche escogida función tomando parte la mayor atracción de la época los 4 LEPICO 4.

DE LA REGION

Ciudadela. A las 3 de la madrugada del día 10 se declaró un incendio en el taller de calzado de D. José Hernández, sito en la plaza de la pescadería de esta ciudad.

de Paredes que el reglamento escolar se exponga en la Universidad con el objeto de estudiarlo.

La Bolsa

Madrid 15 a las 16 (URGENTE). Interior contado. 78'65. Interior fin de mes. 78'72. Amortizable 5 por 100. 99'00.

Espectáculos

Lírico. Esta noche escogida función tomando parte la mayor atracción de la época los 4 LEPICO 4.

DE LA REGION

Ciudadela. A las 3 de la madrugada del día 10 se declaró un incendio en el taller de calzado de D. José Hernández, sito en la plaza de la pescadería de esta ciudad.

